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„Nemám důvod to utajovat. Předpokládám, že dva členové bankovní rady, včetně Aleše Michla, budou jmenováni 21. listopadu.“            prezident Miloš Zeman v TV Barrandov
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

asi málokdo čekal, že podzimní (před)volební 
klání zastíní hadí strašák. Únik mamby zelené, 
jednoho z nejjedovatějších hadů na planetě, 
v pražských Hlubočepech, kde uštkla svoji ma-
jitelku, vyvolal řadu reakcí. V Praze šlo spíše 
o obavy, zbytek republiky si asi říká, co ti 
„zpovykaní Pražáci“ zase vyvádí. Internet a so-
ciální sítě brzy přešly k humoru. Otázka je, zda 
se i reakce na výsledek komunálních (a senát-
ních voleb, byť zde to asi nebude tak horké) 
ponese ve stejném duchu. Troufnu si tvrdit, že 
tam, kde přinesou kontroverzní výsledek, se asi 
příliš humoru nedočkáme. Tak snad ti, kdo se 
o nějaké místo na radnici či jinde ucházejí, to 
se svými obyvateli myslí upřímně (nebo ale-
spoň většina z nich).

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Ibalgin v amerických barvách
Zentiva má nového majitele. Francouzská 
skupina Sanofi ji prodala americké investiční 
společnosti Advent International. Ta za ni 
zaplatila v přepočtu asi 49 miliard korun. Prodej 
by podle Sanofi měl být hotov do konce roku.

Nedostupnější hypotéky
Od začátku října začala platit nová, přísněj-
ší pravidla pro poskytování hypoték. Ta se 
týkají nejenom nových smluv, ale platí i pro 
refinancování stávajících úvěrů na bydlení. 
Dluh žadatele o hypotéku by neměl překročit 
devítinásobek ročního čistého příjmu a na 
splátku všech svých dluhů má člověk vy- 
nakládat maximálně 45 procent měsíčního  
čistého příjmu.

Slovensko jaguárům zaslíbené
Evropská komise schválila plán Slovenska 
poskytnout britské automobilce Jaguar Land 
Rover investiční pomoc 125 mil. eur na výstav-
bu závodu u Nitry. Komise uvedla, že pomoc 
je v souladu s unijními pravidly o státní pomo-
ci a že přispěje k rozvoji regionu. Hospodář- 
skou soutěž na jednotném trhu nenaruší. 
Závod má oficiálně zahájit výrobu do konce 
letošního roku.

Ekonom Michl míří do rady ČNB
Novým členem bankovní rady České národní 
banky jmenuje prezident Miloš Zeman ekono-
ma Aleše Michla, který je poradcem premiéra 
Andreje Babiše. Spolu s dalším novým čle- 
nem ho do funkce jmenuje 21. listopadu. Jméno 
druhého kandidáta prezident zatím neuvedl.

Evropa bojuje proti daňovým podvodníkům
Ministři financí zemí EU se shodli na pravidlech 
systému reverse charge. Režim, který obrací 
systém placení DPH, pomůže členským státům 
v boji s daňovými úniky. Nově odběratel při 
koupi zboží nebo služby zaplatí dodavateli jen 
kupní cenu za produkt a DPH zaplatí státu 
napřímo. Až doposud byl režim přímé plat-

by DPH státu povolen u některých vybraných 
odvětví, například ve stavebnictví či u obchod-
níků s kovy. Nově bude rozhodovat výše trans-
akce (nad 17,5 tis. eur, v přepočtu asi 450 tis. 
Kč) bez ohledu na obor. Podle odhadů by 
tímto mohl český stát získat zhruba pět miliard 
korun ročně.

Top 3 boháči v ČR: Kellner, Babiš, Komárek
Nejbohatším Čechem zůstává majitel investiční 
skupiny PPF Petr Kellner s odhadovaným ma-
jetkem v hodnotě 310 mld. Kč. Žebříček nej- 
bohatších Čechů zveřejnil Forbes na svém 
webu. Druhý je stále premiér a předseda 
ANO Andrej Babiš, jeho jmění se ve srovnání 
s loňským rokem snížilo o 13 mld. na 75 mld. 
Kč. Na třetím místě je vlastník skupiny KKCG  
Karel Komárek, který přeskočil realitního magnáta  
Radovana Vítka. 

Rodí se autonomní autoobři? 
Největší japonská automobilka Toyota vytvoří 
s technologickým gigantem SoftBank Group 
společný podnik pro vývoj nových dopravních 
služeb. Nová firma se bude jmenovat MONET 
a bude pracovat na vývoji služeb, jako jsou 
automobilové služby na vyžádání, dodávky 
potravin, kyvadlové spoje do nemocnice 
s lékařskými prohlídkami přímo ve voze. Nový 
podnik by měl zahájit činnost do konce března 
příštího roku. 
Spolupráci v oblasti samořízených vozů ohlási-
ly další automobilky Honda a General Motors. 
Japonská Honda investuje 2,75 mld. dolarů 
do divize amerického konkurenta GM s cílem 
vyvinout autonomní vůz, který bude možné 
vyrábět ve velkých objemech pro globální trh.

Šéf Audi končí
Automobilka Volkswagen ukončila s okamži-
tou platností smlouvu s Rupertem Stadlerem, 
suspendovaným šéfem prémiové značky Audi. 
Firma to oznámila po zasedání dozorčí rady. 
Stadler byl v polovině června zadržen v sou-

vislosti s aférou kolem podvodů s měřením 
emisí a od té doby je ve vazbě. Na verdiktu 
soudu bude záviset i to, jak vysoké odstupné 
mu automobilka nakonec vyplatí.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Kdo z vás na to má? Jakou hypotéku si 
můžete dovolit podle nových pravidel ČNB
Hypoteční úvěr je vůbec nejdelším závaz-
kem, který si žadatel ve svém životě sjednává. 
V průměru trvá dvakrát déle než průměrné 
české manželství. Nová regulace těchto úvěrů 
ze strany ČNB bere iluze lidem, kteří si myslí, 
že s měsíčním platem 25 000 korun mohou 
dosáhnout na nemovitost za několik milionů 
korun. Kdo podle nové regulace na hypotéku 
už nedosáhne? VÍCE ZDE

Ondřej Wachal (VW Wachal):  
Kvalita staveb je kvůli tlaku na cenu  
a rychlost stále horší
ROZHOVOR. Cihlu k cihle přikládají už 27 let. 
Pod jejich rukama získávají nový kabát his-
torické památky, nemocnice, univerzity i soudy 
či vznikají zcela nové, moderní stavby po 
celém Česku. Kroměřížská stavební společnost 
VW Wachal se přetvořila z firmy o jednom 
muži do rodinného holdingu s 80 zaměstnanci 
a ročními tržbami ve výši téměř 700 milionů 
korun. VÍCE ZDE

Fondy kvalifikovaných investorů rostou 
jako houby po dešti. Seznamte se  
s těmi největšími
Fondy kvalifikovaných investorů nabízejí to, 
čeho nelze dosáhnout jinými investičními 
nástroji. Představují pestrou škálu investičních 
možností a umožňují investovat do specifických 
tříd aktiv. Pojďte se s nimi seznámit. Před-
stavíme vám ty největší s českým kapitálem. 
VÍCE ZDE

 

ČNB není osamocena

Zdroj: Statista.com, centrální banka

Když Česká národní banka před pár dny znovu zvedla základní úrokovou sazbu, bylo to letos již počtvrté. Pro někoho možná 
překvapivé, nicméně banka pro to má svoje důvody. Především vývoj ekonomiky – výrazně rostou mzdy, koruna je slabší, než 
se očekávalo, a inflace je nad dvouprocentním cílem ČNB. Podíváme-li se ale do světa, Jiří Rusnok a spol. rozhodně nejsou 
jediní, kdo letos zvyšuje sazby. Například Turecko se do toho v půli září opřelo skutečně razantně, když sazby posunulo výše 
o 6,25 procenta. Na druhou stranu některé centrální banky (třeba ECB či Čína) zachovávají i nadále status quo.

Jak letos rostly úrokové sazby ve vybraných zemích 
Graf ukazuje zvýšení sazeb za rok 2018, na jaké úrovni byly na začátku roku a na jaké úrovni jsou nyní, v procentech. 
Datum pod grafem udává, kdy naposledy se úroková sazba měnila, a číslo nad sloupci ukazuje, o kolik to bylo naposledy.
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